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令和４年度 第１回尾張旭市公民館運営審議会 会議録 

 

１ 開催日時 

  令和４年８月１６日（火） 

  開会 午後２時 

  閉会 午後２時４０分 

２ 開催場所 

  尾張旭市中央公民館１階１０２会議室 

３ 出席委員 ８名 

  改田 世保子、田中 悦子、森下 眞美、久野 博行、田中 末男、谷口 和成、

林 秀和、浅野 憲治 

４ 欠席委員 ４名 

５ 傍聴者数 ０名 

６ 出席した事務局職員 

  教育部長 三浦 明、生涯学習課長兼公民館長 鈴木 直子、公民館係長 戸田 

慎也、公民館係 寺尾 高美、大橋 亜紀子 

  以上５名 

７ 議題等 

 ○報告事項 

  ⑴ 令和３年度公民館事業実施結果について 

  ⑵ 令和４年度公民館事業実施状況及び計画について 

  ⑶ 新型コロナウイルス対策の取り組みについて 
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８ 会議の要旨 

田 中 委 員 長 お忙しい中、ご出席いただきましてありがとうございます。 

時間になりましたので、公民館運営審議会を始めさせていた

だきます。 

本日、審議会委員１２名のうち、出席委員は８名です。 

なお、中西委員、小原委員、佐野委員、秋田委員からは都合に

より欠席されるとの連絡がありました。 

過半数の委員が出席されておりますので、これより令和４年

度第１回尾張旭市公民館運営審議会を開会いたします。 

また、この審議会は会議公開制度により公開となっておりま

す。会議の傍聴とホームページ等による会議録の公開が行われ

ますので、ご承知置きいただきますようお願いします。 

それでは、会議を始めるにあたりまして、教育部長よりご挨拶

申し上げます。 

 

教 育 部 長 【教育部長あいさつ】 

 

田 中 委 員 長 それでは、本日の次第に入ります前に尾張旭市小中学校ＰＴ

Ａ連絡協議会の柴田 弘二委員が辞職されたことに伴い、新たに

中西 裕太様が、また、地区公民館利用者協議会の新田 美得委

員が辞職されたことに伴い、新たに谷口 和成様が後任の委員と

なられましたのでご報告いたします。また、事務局にも人事異

動がありましたので、議事に入ります前に、お見えの皆様全員

から、簡単な自己紹介をお願いしたいと思います。 

なお、紹介の際は、着席したまま、所属団体とお名前をお伝

えいただければ結構でございます。 

 

各 委 員 【自 己 紹 介】 

 

田 中 委 員 長 ありがとうございました。 

続きまして、先ほどご挨拶いただきました三浦部長を除く、

事務局職員の自己紹介をお願いします。 

 

事 務 局 【自 己 紹 介】 

 

田 中 委 員 長 それでは、次第に従い、会議を進めたいと思います。 
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本日の委員会は、報告事項が３件となっております。 

最初に、「２ 報告事項」 「⑴ 令和３年度公民館事業実施

結果について」、事務局から説明をお願いします。 

 

事 務 局 【⑴ 令和３年度公民館事業実施結果について 説明】 

 

田 中 委 員 長 ただいま、事務局から「令和３年度公民館事業実施結果につ

いて」の説明がありましたが、ご意見、ご質問がありましたら、

ご発言をお願いします。 

 

森 下 委 員 団体のメンバーに聞きましたが、地区公民館での印刷につい

て、紙の白さが違うことがあったり、本地原公民館では、利用

者協議会に入っていないので、紙を持参しますが、印刷後の余

った紙を返してもらえなかったりしたことがあったそうです。 

 

事 務 局 紙の白さの違いは、ロットやメーカーなどにより多少の差が

あることがありますので、混ざっていたのかもしれません。 

また、紙をお返しできなかったのは、想像になりますが、公

民館の紙と勘違いしたかもしれません。気をつけるよう周知し

ます。 

 

森 下 委 員 お願いします。 

 

田 中 委 員 長 他によろしいですか。 

他にご意見、ご質問もないようですので、続きまして、「⑵ 令

和４年度公民館事業実施状況及び計画について」事務局から説

明をお願いします。 

 

事 務 局 【⑵ 令和４年度公民館事業実施状況及び計画について 説

明】 

 

田 中 委 員 長 ただいま、事務局から「令和４年度公民館事業実施状況及び

計画について」の説明がありましたが、ご意見、ご質問があり

ましたら、ご発言をお願いします。 

 

浅 野 委 員 令和４年度は半分近く経っています。計画ですので、できれ



 

4 

ば、令和４年度になる前に教えていただきたいです。 

 

事 務 局 令和４年度の計画については、昨年１２月の令和３年度第２

回開催時にもお伝えしておりますが、今回は、計画の中に実績

も含めたものとなります。 

 

浅 野 委 員 わかりました。 

前回もお話しましたが、公民館講座について、現役世代が参

加しやすい、夜間や土日の開催を要望したところ、既に開催し

ているとのことでしたが、今回はどの講座が該当になりますか。 

 

事 務 局 前回もお伝えしたとおり、ズンバの講座が該当です。また、

前回もお答えしておりますが、市民塾については、講師からの

応募により成り立っております。日程調整する中で、希望をお

伝えしておりますが、講師の都合により、夜間などにお願いで

きない状況ですが、今後も働きかけていきたいと考えておりま

す。 

 

浅 野 委 員 オンラインで行えば、夜間でも可能かと思いますし、できれ

ば、１つでも多く開催できるといいなと思います。 

 

事 務 局 引き続き、働きかけていきます。 

 

森 下 委 員 Wi-Fi が使えるようになったとのことですが、全館使えるに

なったわけですか。 

 

事 務 局 全館ですが、全ての部屋ではなく、地区公民館については、

各館１部屋になります。中央公民館は９部屋です。 

ただ、利用率が低いですので、是非活用してください。 

 

久野副委員長 フリーWi-Fi ですか。 

 

事 務 局 フリーではなく、使用できる部屋の利用時にルーターを貸し

出し、使用していただく形です。 

 

田 中 委 員 長 他によろしいですか。 
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他にご意見、ご質問もないようですので、「⑶ 新型コロナウ

イルス対策の取り組みについて」事務局から説明をお願いしま

す。 

 

事 務 局 

 

【⑶ 新型コロナウイルス対策の取り組みについて 説明】 

 

田 中 委 員 長 ただいま、事務局から「⑶ 新型コロナウイルス対策の取り

組みについて」の説明がありましたが、ご意見、ご質問があり

ましたら、ご発言をお願いします。 

 

久野副委員長 ２ 各施設の取組の⑴公共施設利用停止についてで、８月３

０日からとなっていますが、公民館全館ですか。 

 

事 務 局 公民館を含めた公共施設です。昨年になります。令和３年の

表記が抜けており、申し訳ありません。 

 

久野副委員長 昨年ですか。今年はありますか。 

 

事 務 局 今のところありません。 

 

森 下 委 員 自主的に活動を中止される団体はどれぐらいですか。 

 

事 務 局 ７月下旬から少しずつあります。例えば、団体内で感染者が

出てしまったなどの理由で中止されています。４、５月に比べ、

増えてきた感じがします。 

 

森 下 委 員 トイレの洋式化は、まだ先ですか。 

 

事 務 局 市全体において、施設の長寿命化のための個別施設計画があ

り、その中でトイレも含め、改修できたらと思っています。 

ただ、館によってはだいぶ先になる可能性があります。 

 

森 下 委 員 高齢者も多く利用しますので、よろしくお願いします。 

 

久野副委員長 私も毎回お願いして、３年は経つかと思いますが、よろしく

お願いします。 
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事 務 局 場所によっては、元々の個室の大きさが小さいため、大掛か

りな改修になるところもありますので、出来るところから検討

してきたいと思います。 

 

浅 野 委 員 コロナのために活動中止するか否かは、団体の判断に任せて

いるわけですね。国などから指示のようなものもないわけです

ね。本当にそれでいいんでしょうか。 

 

事 務 局 活動したい方も見える中で、市独自で制限を設けることも難

しい面があります。 

ただ、人数を減らしていただいたり、より大きな部屋を利用

していただいたりなど、工夫していただいている団体もありま

す。ただ、心配であれば、中止されても１００％還付しており

ますので、各団体で工夫していただければと思います。 

 

浅 野 委 員 延期や中止は簡単ですが、団体内で意見が分かれ、統一がで

きなくなっています。活動するか否か、どっちが良いのかと思

っています。 

どこからも指針のようなものは出てないですか。 

 

事 務 局 県からも出ていません。市も出しておりません。 

公民館としては、アルコール消毒や清掃を徹底しております。 

 

田 中 委 員 感染者も増えてきておりますので、団体が自主的に中止した

場合は、今までどおり還付できますか。 

 

事 務 局 コロナが理由の場合は、今までどおり還付しています。 

 

田 中 委 員 長 改田委員は、公民館をよく利用されているかと思いますが、

何かお気づきの点ございますか。 

 

改 田 委 員 ８月をお休みにしようかと集まった際に話しましたが、高齢

者は時間があるので、お休みになるとどこも行くところがなく

なるから、やりたいと言われます。多数決を取りましたら、や
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りたいという方のほうが多かった。国からも市からも行動制限

がないため、自分たちで気を付けるしかない状況です。不安を

感じる方は休んでくださいということになりました。 

身近な人が感染し、軽症である場合が多いため、感染したら

感染した時ということで、前ほど怖がらなくなった気がします。 

 

浅 野 委 員 保健所も濃厚接触者を特定しなくなりました。マスクを着用

していれば濃厚接触者ではないとのことですが、それを個人に

判断させることは理解できません。 

 

事 務 局 改田委員がおっしゃる通り、地区公民館作品展も開催したい

との意向が強く、感染対策を講じて開催していくことになりま

した。 

 

田 中 委 員 長 自分の身は自分に守るしかないですね。 

他によろしいですか。 

他にご意見、ご質問もないようですので、以上で報告事項を

終わります。 

「３ その他」に移りまして、事務局から何かございますか。 

 

事 務 局 次回は１２月を予定しております。また、日程調整をさせてい

ただきますので、よろしくお願いします。 

 

田 中 委 員 長 全体を通して、何かご意見、ご質問等がありますか。 

谷口委員は初めての参加でしたが、いかがでした。 

 

谷 口 委 員 公民館は地元の藤池公民館しか知りませんでしたので、今後、

学んでいきたいと思います。 

 

田 中 委 員 長 他によろしいですか。 

それでは、全て終了しましたので、以上をもちまして、第１回

公民館運営審議会を終了いたします。皆様、お疲れ様でした。 

 

 


